



Универзитет у Нишу
ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ
Бр. 01-3182/1
06/11/2024. године

На основу члана 36. Правилника о мастер академским студијама права Служба за наставу и студентска питања даје следеће

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

1. Обавештава се јавност да су завршни мастер рад и Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада под називом „Развој института признања и извршења стране арбитражне одлуке у међународном арбитражном праву”, кандидата Костић Ане, број досјеа М013/23-О, студента мастер академских студија права на Правном факултету у Нишу, примљени дана 06/11/2024. године и да се налазе у Библиотеци и на сајту Факултета.
2. Извештај и мастер рад доступни су, у року од 5 (пет) дана од дана истицања овог обавештења на огласну таблу Факултета, заинтересованим лицима у времену од 08,00 до 15,00 сати сваког радног дана.
3. Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада су саставни део овог обавештења.
4. Ово обавештење истаћи на сајт и доставити Библиотеци.

СЛУЖБА ЗА НАСТАВУ И
СТУДЕНТСКА ПИТАЊА

ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ У НИШУ			
ПРЕДМЕТНО	06.11.24.		
ОПГ. БР.	СТАН	КАТЕДРА	СТАРИ
01	3/82		

ИЗВЕШТАЈ

Завршни рад под називом „Развој института признања и извршења страних арбитражних одлука у међународном арбитражном праву“, кандидаткиње Ане Костић, написан је на 78 страница компјутерски обрађеног текста. Литерарну основу рада чине укупно 38 библиографске јединице (књиге, уџбеници, научни и стручни радови, правни акти и интернет извори).

У погледу структуре завршни рад садржи пет глава, рачунајући увод и закључак.

У уводу кандидаткиња је објаснила шта је арбитража, њен знањај као и примену. Објаснила је најосновије појмове у арбитражном поступку, као и основне појмове који се тичу института признања и извршења стране арбитражне одлуке.

У другој глави, под називом „Арбитражна одлука“ наводе се основни појмови који се тичу арбитражне одлуке, врсте одлуке, њена функција и значај као и дејства. Помиње се форма одлуке и њене битне карактеристике, као и значај елемената одлуке за институт признања и извршења стране арбитражне одлуке.

У трећој глави, под насловом „Признање и извршење стране арбитражне одлуке“ кандидаткиња у првом делу истиче значај овог института као и начин на који се одређује припадност одлуке. Други део ове главе, посвећен је хронолошком развоју института у међународној арбитражи кроз међународне конвенције, као и кроз правила меког права, где се прожимају и тумачења самих извора међународног арбитражног права. Овде су побрани сви значајни извори, као и новитети које су донели, и сам однос између извора. Помиње се њихов значај и примена. Трећи део ове главе говори о развоју института на нашим просторима, као и о упоредноправним решењима. Кроз целу главу прожимају се примери из стручне праксе, као и значајне пресуде и њихова тумачења. Кандидаткиња сваки поменути извор коментарише и упоређује, тако да набраја готово све новитете, предности и мане. Тумачи изабране билатералне и мултилатералне изворе.

Четврта глава, носи назив „Институт признања и извршења стране арбитражне одлуке у позитивном праву Републике Србије“. Прате се позитивно правна решења у Републици Србији, као и извори на основу којих су донесени. У овој глави побројани су сви разлози за одбијање признања и извршења страних арбитражних одлука и сваки од њих је појединачно објашњен. Такође, води се рачуна на судску праксу, тако да је готово кроз сваки разлог објашњена и једна пресуда, као преседан у међународном арбитражном праву. Такође, други део ове главе објашњава поступак признања, као и поступак извршења стране арбитражне одлуке у Републици Србији.

У закључку, који је уједно представљен као пета глава завршног мастер рада, истиче се које су то предности института признања и извршења страних арбитражних одлука као и значај. Помиње се зашто је овај институт важан за међународно арбитражно право. Кандидаткиња на самом крају закључка оставља своје мишљење на који начин би


овај институт требао даље да се развија, као и које јој је решење из међународних извора најподесије за развој овог значајног института.

Закључак и предлог


После разматрања завршног рада под називом „Развој института признања и извршења страних арбитражних одлука у међународном арбитражном праву“, Комисија је става да је кандидаткиња Ана Костић, била пред сложеним задатком обраде једне важне и актуелне правне теме. Ослањајући се на референтну правну литературу и правне изворе из ове области и коришћењем адекватне методологије, ауторка је одговорила постављеном циљу истраживања. Тема је са теоријског становишта добро обрађена, с тим да ће приказ стандарда и добрих решења за регулисање ове области несумњиво имати и позитивноправни значај. Комисија закључује да завршни рад називом „Развој института признања и извршења страних арбитражних одлука у међународном арбитражном праву“, кандидаткиње Ане Костић представља резултат самосталног научног рада из области грађанског права. Кандидат је прикупио, систематизовао и подробно анализирао правне изворе на задату тему, и својим радом дао научни допринос. С обзиром на то да су испуњени услови из члана 35. Правилника о мастер студијама Правног факултета у Нишу, Комисија сматра да је завршни рад, под називом „Развој института признања и извршења страних арбитражних одлука у међународном арбитражном праву“, кандидаткиње Ане Костић подобан за јавну одбрану, те предлаже Катедри за грађанско-правне науке Правног факултета Универзитета у Нишу да усвоји Извештај о оцени завршног рада и његовој подобности за јавну одбрану.

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ

Проф. др Дејан Јанићијевић



Проф. др Анђелија Тасић



Доц. Др Ивана Симоновић

